
Ministero destinatario :
MINISTERO DELL'INTERNO

Attuale Delegato a rispondere

MINISTERO DELL'INTERNO , data delega 28/09/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :

SIGLA O DENOMINAZIONE :

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 3/00271 CAMERA

Stampato il 25/10/2006

Camera dei Deputati
Legislatura 15

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE : 3/00271

presentata da NESPOLI VINCENZO il 28/09/2006 nella seduta numero 44

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO DATA FIRMA

CASTIELLO GIUSEPPINA ALLEANZA NAZIONALE 09/28/2006

GUARDIA DI FINANZA, IMMIGRAZIONE, PUBBLICO IMPIEGO, RUOLI E PIANTE ORGANICHE

DL 1998 0286, MINISTERO DELL' INTERNO

Pagina 1 di 2



Atto Camera
Interrogazione a risposta orale 3-00271
presentata da
VINCENZO NESPOLI
giovedì 28 settembre 2006 nella seduta n.044
NESPOLI e CASTIELLO. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:
a decorrere dal 18 settembre 2006 sono stati impegnati circa trecento militari della Guardia di Finanza nelle Prefetture -
U.T.G. con compiti connessi allo Sportello Unico per l'Immigrazione, di cui all'articolo 18 della legge 30 luglio 2002
modificativo dell'articolo 22 del Testo Unico per l'immigrazione (decreto legislativo 25 luglio 1998, n. 286);
ai medesimi compiti si è provveduto negli anni scorsi a mezzo di ordinanze, con l'impiego di lavoratori a tempo
determinato;
l'impiego di personale esterno per assicurare la funzionalità dello Sportello Unico per l'immigrazione è finalizzato a
sopperire alle carenze di organico del personale dell'Amministrazione Civile dell'Interno, istituzionalmente preposto allo
svolgimento delle predette attività;
è necessario fornire una adeguata formazione professionale al personale esterno adibito ai compiti in questione;
l'impiego del personale militare, analogamente al personale di polizia parimenti interessato in molti casi allo svolgimento
di compiti non d'istituto, comporta un costo maggiore per l'erario rispetto al personale civile, tenuto conto dei maggiori
oneri retributivi pro capite;
le accresciute necessità operative dello Sportello Unico per l'immigrazione non rivestono carattere emergenziale ma sono
oramai una conseguenza del fenomeno strutturale dell'immigrazione;
l'iniziativa di assumere personale della Guardia di Finanza è stata adottata senza alcuna forma di partecipazione
sindacale delle organizzazioni sindacali rappresentative del personale civile del Ministero dell'interno, considerati gli
innegabili riflessi sull'organizzazione del lavoro nell'ambito delle Prefetture -:
se, alla luce di quanto sopra esposto, non ritenga opportuno potenziare l'organico del Personale Civile del Ministero
dell'interno in modo da sopperire stabilmente alla suddetta necessità;
se non ritenga, altresì, opportuno convocare le Organizzazioni Sindacali rappresentative del personale del Ministero
dell'interno ai fini dell'attivazione delle previste forme di partecipazione. (3-00271)
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